

ШЕНШЕНСКІЯ
ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВЪДОМОСТИ.

№ 20. ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ. 16 Октября 1869 года.

І.

ВЫСОЧАЙШІЙ ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИ-
ЧЕСТВА МАНИФЕСТЪ.

БОЖІЕЮ МИЛОСТІЮ

МЫ, АЛЕКСАНДРЪ ВТОРЫЙ,
ИМПЕРАТОРЪ И САМОДЕРЖЕЦЪ
ВСЕРОССІЙСКІЙ.

ЦАРЬ ПОЛЬСКІЙ, ВЕЛИКІЙ КНЯЗЬ ФИЛЯНДСКІЙ,

и прочая, и прочая, и прочая.

Объявляемъ всѣмъ вѣрнымъ НАШИМЪ подданнымъ.

Въ 25-й день Сентября, Любезная НАША Невѣстка, Великая Княгиня Ольга Ѳеодоровна, Супруга Любезнаго НАШЕГО Брата-Великаго Князя Михаила Николаевича, разрѣшилась отъ бремени рожденіемъ НАМЪ Племянника, а Ихъ Императорскимъ Высочествамъ Сына, нарѣченнаго Сергіемъ.

Таковое ИМПЕРАТОРСКАГО НАШЕГО Дома приращеніе, пріемля новымъ ознаменованіемъ благодати Божіей, въ утѣшеніе НАМЪ ниспосланной, МЫ вполне удостовѣревы, что всѣ вѣрноподданные НАШИ вознесутъ съ НАМИ ко Всевышнему теплыя молитвы о благополучномъ возрастѣ и преуспѣяніи Ново-рожденнаго.

Повелѣваемъ писать и именовать во всѣхъ дѣлахъ, гдѣ приличествуетъ, Сего Любезнаго НАМЪ Племянника, Поворожденнаго Великаго Князя, Его Императорскимъ Высочествомъ.

Данъ въ Ливадіи въ 25-й день Сентября, въ лѣто отъ Рождества Христова тысяча восемь сотъ шестьдесятъ девятое, Царствованія же НАШЕГО въ пятнадцатое.

На подлинномъ
Собственною ЕГО
ИМПЕРАТОРСКА-
ГО ВЕЛИЧЕСТВА
рукою подписано:

«АЛЕКСАНДРЪ.»



Печатанъ въ Санкт-
петербургѣ, при Свя-
тѣйшемъ Синодѣ,
3 Октября 1869 года.

Указъ Св. Синода.

Отъ 3 Октября 1869 г. за № 40. Съ экземпляромъ Высочайшаго Манифеста о благополучномъ разрѣшеніи Ея Императорскаго Высочества, Государыни Великой Княгини ОЛЬГИ ФЕОДОРОВНЫ Сыномъ, нареченнымъ СЕРГІЕМЪ.

По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали предложеніе Господина Исправляющаго должность Синодальнаго Оберъ-Прокурора, отъ 3го сего Октября за № 300, съ препровожденіемъ, въ коши,

Высочайшаго ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, Манифеста, даннаго въ 25-й день минувшаго Сентября, о разрѣшеніи Ея Императорскаго Высочества Великой Княгини ОЛЬГИ ФЕОДОРОВНЫ отъ бремени Сыномъ СЕРГІЕМЪ и о именованіи Новорожденнаго Великаго Князя Ея Императорскимъ Высочествомъ. Приказали: 1) О благополучномъ разрѣшеніи Ея Императорскаго Высочества, Государыни Великой Княгини ОЛЬГИ ФЕОДОРОВНЫ отъ бремени Сыномъ, Великимъ Княземъ СЕРГІЕМЪ, и о именованіи Новорожденнаго Великаго Князя Ея Императорскимъ Высочествомъ, увѣдомить печатными указами всѣ подвѣдомственныя Святѣйшему Синоду мѣста и лица и, препроводивъ къ нимъ печатные экземпляры Высочайшаго ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА Манифеста, предписать, дабы они, по предварительномъ сношеніи съ мѣстными Гражданскими Начальствами, сдѣлали зависящее отъ нихъ распоряженіе объ отправленіи, по сему всерадостному событію, во всѣхъ градскихъ соборныхъ и другихъ церквахъ въ первый слѣдующій, а въ сельскихъ и уѣздныхъ монастырскихъ церквахъ— въ первый же воскресный или праздничный день, предъ Литургією, по прочтеніи Манифеста, благодарственнаго Господу Богу молебствія, съ колѣнопреклоненіемъ и цѣлдневнымъ звономъ (кромя тѣхъ церквей, гдѣ таковое уже совершено по особому распоряженію) и съ возношеніемъ на таковомъ молебствіи, и впредь во всѣхъ Священнослуженіяхъ, до изданія новой формы, послѣ всей Высочайшей Фамилии, такъ: «и о Новорожденномъ Великомъ Князѣ Сергій Михайловичъ.» 2) Во извѣстіе о таковомъ распоряженіи Святѣйшаго Синода сообщить Правительствующему Сенату въдѣніемъ.

На семъ указѣ послѣдовала, 17 Октября, такая резолюція, Его Преосвященства:., въ Консисторію для напечатанія въ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ и учиненія надлежащаго немедленнаго распоряженія по предмету настоящаго указа.“

Пензенская Духовная Консисторія, по выслушаніи вышеизображеннаго указа Св. Синода и резолюціи Его Преосвященства и по сиривкѣ, что благодарственное Господу Богу молебствіе, по объясненному въ указѣ всерадостному событію, въ церквахъ г. Пензы отправлено уже и Высочайшій Манифестъ о семъ событіи прочитанъ 19-го Октября, Приказали: Высочайшій Манифестъ о благополучномъ разрѣшеніи Ея Императорскаго Высочества Великой Княгини Ольги Ѳеодоровны отъ бремени ыномъ нареченнымъ Сергіемъ, прочитатъ и благодарственное Господу Богу молебствіе, по сему всерадостному событію отправить во всѣхъ уѣздныхъ и градскихъ церквахъ Пензенской епархіи, какъ предписано указомъ Св. Синода, а именно: въ градскихъ въ первый слѣдующій, а въ сельскихъ въ первый воскресный или праздничный день, по полученіи настоящаго распоряженія. О чемъ объявить духовенству Пензенской епархіи къ исполненію чрезъ Епархіальныя вѣдомости.

III.

СВѢДѢНІЯ ПО ДУХОВНОМУ ВѢДОМСТВУ.

Объ утвержденіи въ должности Ректора Самарской Семинаріи.

Указомъ Святѣйшаго Синода на имя Самарскаго Преосвященнаго, отъ 10 Июля за № 2781, дано знать, что избранный въ общемъ собраніи Самарской Семинаріи на Ректорскую въ оной должность, Инспекторъ Казанской Духовной Академіи, магистръ Архимандритъ Владиміръ, согласно ходатайтву Его Преосвященства, Св. Синодомъ утвержденъ въ сей должности.

Объ утвержденіи въ должности Ректора Саратовской Семинаріи.

Опредѣленіемъ Святейшаго Синода, отъ 8 (20) Августа 1869 года, постановлено: избраннаго въ общемъ собраніи Правленія Саратовской Семинаріи на должность Ректора оной, магистра, священника *Іоанна Смѣльскаго* утвердить, согласно представленію Преосвященнаго Іоаннікія, въ этой должности, съ возведеніемъ его въ санъ протоіерея.

Въ № 17-мъ *Владимірскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей* (1 Сент. 1869 г.) напечатано:

Г. Министръ Внутреннихъ Дѣлъ въ циркулярномъ предложеніи Г. Владимірскому Губернатору, отъ 9-го, Его Превосходительствомъ переданномъ въ Губернское Правленіе 15 числа іюля за № 180, изъясняетъ: Начальникъ одной изъ губерній представилъ на разрѣшеніе Его Высочайшаго Превосходительства: не слѣдуетъ ли при возведеніи каменныхъ церквей, избѣгать для безопасности отъ пожаровъ, устройства въ сихъ зданіяхъ деревянныхъ сводовъ, куполовъ и кровель. — Министерство Внутреннихъ Дѣлъ, обсудивъ этотъ вопросъ, пришло къ заключенію: во 1-хъ, что по дѣйствующему закону, — 214 ст. Уст. Строит. (изд. 1857 г.), общимъ правиломъ при сооруженіи церквей приимлется, чтобы церкви строены были каменныя, съ изъятіями, допущенными по случаямъ, подробно объясненнымъ въ 215 ст. того же закона; во 2-хъ, что по порядку, установленному 206 ст. Уст. Строит. (продолж. 1868 г.), постройка церквей допу-

скается не иначе, какъ по проектамъ, утвержденнымъ строительными отдѣленіями Губернскихъ Правленій, или въ случаяхъ, превышающихъ предоставленную имъ власть, по утвержденію проектовъ, — подлежащими Министерствами, и въ 3-хъ, что по буквѣ этихъ постановленій, проекты на постройку каменныхъ церквей, съ деревянными сводами, куполами и кровлями, должны составлять исключеніе изъ общаго правила, указаннаго въ 214 ст. Уст. Строит. (изд. 1857 г.) и утвержденіе этихъ проектовъ слѣдуетъ относить къ предусмотрѣннымъ 206 ст. того же Уст. (продолж. 1868 г.) случаямъ, превышающимъ власть, предоставленную строительнымъ отдѣленіямъ по утвержденію проектовъ. На основаніи этихъ соображеній, Его Высочайшее Превосходительство проситъ Г. Губернатора сдѣлать зависящее распоряженіе, чтобы проекты на постройку каменныхъ церквей съ деревянными сводами, куполами и кровлями, какъ составляющіе изыатіе изъ общаго правила, установленнаго 214 ст. Уст. Строит., были относимы къ поименованнымъ въ 206 ст. того же Устава, (по продолж. 1868 г.) случаямъ, превышающимъ власть строительныхъ отдѣленій и, затѣмъ, были представляемы, для утвержденія въ Министерство Внутреннихъ Дѣлъ.

Губернское Правленіе, принявъ настоящее предписаніе Г. Министра Внутреннихъ Дѣлъ къ должному руководству и исполненію по строительному отдѣленію, и для сего же объявивъ оное техникамъ этого отдѣленія, — согласно послѣдовавшей резолюціи, имѣетъ честь увѣдомить о семъ и духовную консисторію. Подлинное подписали: Губернскій Инженеръ Шимановскій и старшій дѣлопроизводитель Сахарозъ.

1869 года іюля 23 дня, во Владимірской духовной консисторіи заключено: *принять къ свѣдѣнію и припечатать во Владимірскихъ Епархіальныхъ вѣдомостяхъ.*

По дѣлу о многобрачїи солдатки Анны Матвѣевой. ()*

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушалъ предложеніе господина оберъ-прокурора Святѣйшаго Синода отъ 22-го января 1869 года за № 355, въ которомъ изложено: Государь Императоръ, по всеподданнѣйшему докладу господина синодальнаго оберъ-прокурора, въ 12 день января, Высочайше соизволилъ утвердить изложенное въ опредѣленіи отъ (20 декабря) 16 января 1869 г. за № 2599, постановление Святѣйшаго Синода по дѣлу о многобрачїи солдатки Анны Матвѣевой. О такомъ Высочайшемъ соизволеніи господинъ синодальный оберъ-прокуроръ предлагаетъ Святѣйшему Синоду для зависящаго распоряженія. Въ постановленіи, состоявшемся по дѣлу о многобрачїи солдатки Анны Матвѣевой, заключаются слѣдующія обстоятельства: На основаніи ст. 41 т. X св. зак. изд. 1857 года, лице, вступившее въ новый бракъ при существованіи перваго, осуждается на всегдашнее безбрачїе, если не получитъ согласія перваго супруга на продолженіе съ нимъ брачнаго сожитія. По сему и солдатка Анна Матвѣева, вступившая въ новый бракъ съ Ефдокимомъ Лукашенко, во время существованія ея брачнаго союза съ Леонтіемъ Кравченко, изъявившимъ впослѣдствіи согласіе на расторженіе съ нею брака его, — подлежала бы осужденію на всегдашнее безбрачїе по силѣ приведенной статьи закона; но какъ сею статьею закона опредѣляется такое осужденіе не за одно вступленіе въ новый бракъ при существованіи перваго, а прежде всего, за оставленіе супруга, въ чемъ Анна Матвѣева невиновна и даже

(*) Изъ Черниг. Епарх. Вѣдом. см. тамъ же № 17 Воронеж. Епарх. Вѣдом. 1 Сент. 1869 г.

уголовнымъ судомъ не вѣнено ей въ вину бракосочетаніе съ Евдокимомъ Лукашенко, къ чему она имѣла законное основаніе, въ виду удостовѣренія о смерти Кравченко: то осужденіе ея на безбрачіе, въ наказаніе за проступокъ, не соответствуетъ ст. 91 улож. о наказ. изд. 1866 года, освобождающей судъ отъ назначенія наказанія, когда проступокъ не вѣняется подсудимому въ вину. Посему, съ оставленіемъ Анны Матвѣевой свободно отъ осужденія на безбрачіе, сочетаніе ея съ Евдокимомъ Лукашенко надлежитъ признать не брачнымъ сопряженіемъ лица, обязаннаго другимъ законнымъ супружескимъ союзомъ, не прекратившимся и законно не расторгнутымъ, какъ изъяснено въ ст. 37 зак. гражд. т. X св. зак. изд. 1857 года, а бракомъ законнымъ со времени его событія, совершившагося тогда, когда первый бракъ Анны Матвѣевой съ Леоніемъ Кравченко, за его смертію, удостовѣренною подлежащимъ начальствомъ, считался прекратившимся; по силѣ ст. 43 зак. гражд. т. X несостоятельность удостовѣренія о семь не относится къ винѣ упомянутыхъ лицъ, и вообще на встрѣчающіеся не рѣдко случаи многобрачія солдатокъ, происходящіе отъ ошибочныхъ извѣщеній о смерти мужей ихъ, было обращено вниманіе Святѣйшаго Синода, въ послѣдствіе чего по министерствамъ военному и внутреннихъ дѣлъ состоялись циркулярныя предписанія, 3 апрѣля и 14 мая 1864 г. за №№ 80 и 90, о точномъ исполненіи указанныхъ въ законахъ (св. воен. пост. ч. II кн. 1 ст. 1062 примѣч. 1 и 2, по продолж. 1864 года и ст. 2125) правилъ для снабженія солдатокъ вдовьями паспортами, послѣ тщательной повѣрки происхожденія умершихъ мужей ихъ. Допущеніе неправильнаго увѣдомленія о смерти Леонтія Кравченко въ 1862 году, т. е. прежде означенныхъ циркуляровъ, не уничтожаетъ ошибочности того увѣдомленія, нарушающей требованія закона дѣй-

етвующаго съ 1852 года (пол. соб. № 26,810), и не можетъ измѣнить рѣшенія о невинности Анны Матвѣевой при заключеніи брачнаго ея союза съ Евдокимомъ Лукашенко. Вслѣдствіе сего Святѣйшій Синодъ, полагая справедливымъ оставить въ своей силѣ второй бракъ Анны Матвѣевой съ Евдокимомъ Лукашенко, совершенный по ошибочному увѣдомленію о смерти перваго ея мужа Леонтія Кравченко, изъявившаго согласіе на расторженіе брака его съ Анною Матвѣевою, (20 декабря) 16 января 1868 года, опредѣлили: предоставить господину оберъ-прокурору Святѣйшаго Синода испросить Высочайшее Его Императорскаго Величества соизволеніе на приведеніе въ исполненіе сего заключенія, какъ изъятія изъ закона, которое можетъ быть допускаемо въ исключительныхъ случаяхъ. Приказали: о приведеніи въ исполненіе утвержденного Государемъ Императоромъ вышеизложеннаго опредѣленія Святѣйшаго Синода, по дѣлу о многобрачїи солдатки Анны Матвѣевой, предписать Вашему Преосвященству указомъ, въ разрѣшеніе представленія Вашего, отъ 12 ноября 1868 года за № 13,508. Февраля 18 дня 1869 года № 417.

Въ Саратовскихъ Епарх. Вѣдомостяхъ (№ 197 1 Октября 1869 г.) объявлено:—Саратовская Духовная Консисторія слушала: отношеніе Саратовскаго губернскаго Воинскаго Начальника, коимъ увѣдомляетъ, что въ приказъ Управляющаго Морскимъ Министерствомъ объявлены по Морскому вѣдомству **ВЫСОЧАЙШЕ** утвержденныя, 18 Іюля 1866 года, слѣдующія правила относительно вступленія въ бракъ нижнихъ чиновъ сего вѣдомства:

1) Нижнимъ чинамъ Морскаго вѣдомства, во время нахождения на дѣйствительной службѣ или въ кратковременныхъ отпускахъ, вступленія въ бракъ не разрѣшать.

2) Разрѣшеніе на бракъ можетъ быть даваемо: отказавшимся

отъ безсрочнаго и временнаго отпусковъ и отставки, ожидающимъ производства въ офицеры и классные чиновники, отказавшимся отъ такого производства и всѣмъ унтеръ-офицерамъ, прослужившимъ въ этомъ званіи 5 лѣтъ.

3) Женатымъ нижнимъ чинамъ, возвращающимся на службу изъ временнаго и безсрочнаго отпуска, а равно и вновь поступающимъ на службу женатымъ рекрутамъ, не дозволять брать семейства, и слѣдуетъ предвѣщать сихъ чиновъ, что казна не будетъ отводить для ихъ семействъ помѣщеній, ни выдавать пособій. Приказали и Его Преосвященство утвердилъ: изложенныя въ приказѣ Управляющаго Морскимъ Министерствомъ, отъ 24 Іюля 1866 года за № 115, правила, относительно вступленія нижнихъ чиновъ въ браки, объявить къ свѣдѣнію и руководству духовенству чрезъ Епархіальныя Ведомости.

IV.

Распоряженія Пензенскаго Епархіальнаго Начальства.

По опредѣленію Святѣйшаго Синода, отъ $\frac{12 \text{ Мая}}{6 \text{ Іюня}}$ 1869 года, изъясненному въ отношеніи Господина исправляющаго должность Оберъ-Прокурора Святѣйшаго Синода, отъ 19 Іюля за № 9468, назначено единовременное пособіе заштатнымъ и сиротствующимъ Духовнымъ лицамъ: Священнику села Ховеневки, Мокшанскаго уѣзда, Іакову Михайлову 70 р., Діаконамъ: селъ Большой Ивановки, Краснослободскаго уѣзда Ивану Петрову, и Арпестовки, Городищенскаго уѣзда Аѳанасію Сергѣеву по 50 р. Причетникамъ селъ: Куракина, проживающему въ селѣ Лебе-

девокъ, Пензенскаго уѣзда, Василию Иванову; Матвѣевки, Пензенскаго уѣзда, дьячку Ивану Ареопагитскому, Владыкина, Мокшанскаго уѣзда, дьячку Якову Иванову, Лопуховки, Городищ. у. дьячку Осипу Яковлеву, Чернозерья дьячку Григорію Данилову, Засѣчнаго, Мокшанскаго уѣзда, дьячку Тимоѳею Сарбонскому, Мордовскихъ Юнокъ, Краснослободскаго уѣзда, Пономарю Василию Михайлову, Дубасова, Мокшанскаго уѣзда, дьячку Дмитрію Иванову, Ростовки, Нижеломовскаго уѣзда, дьячку Николаю Яковлеву, Титова, пономарю Матвѣю Крылову, Новой Пятины дьячку Ѳедору Кузмину, Старой Толковки того же уѣзда дьячку Ивану Ѳедорову, Заштатнаго города Верхняго Ломова дьячку Ѳедору Алексѣеву, Ивановки, Краснослободскаго уѣзда, дьячку Петру Яковлеву, Никольскаго, тогоже уѣзда, Пономарю Петру Герасимову, Константиновки, Пензенскаго уѣзда, дьячку Семену Иванову, по 30 руб. Вдовамъ діаконовъ: Приазерокъ, Нижеломовскаго уѣзда, Ульянѣ Васильевой, Орлева, Керепскаго уѣзда, Вѣрь Верхоломовской, Репѣевки, Городищенскаго уѣзда, Ѳедосьѣ Симилайской, по 30 руб. Вдовамъ причетниковъ: Сузгарья, Исарскаго уѣзда, Пелагеѣ Петровой, Пригорода Атемара, Саранскаго уѣзда, Натальѣ Акимовой, Сыресова, Городищенскаго уѣзда, Аннѣ Семеной, Рыскина, Исарскаго уѣзда, Аннѣ Тихоновой, Бекетовки Марьѣ Алексѣевой, Унуевскаго Майдана, тогоже уѣзда, Прасковьѣ Григорьевой и Качелаева, Наровчатскаго уѣзда, Екатеришѣ Аюнасьевой по 30 руб. каждому лицу.

За необозначеніемъ сихъ лицъ въ клировыхъ вѣдомостяхъ, за 1868 годъ, Пензенское Епархіальное Начальство въ журнальномъ постановленіи своемъ отъ ²⁰/₂₇ Августа положило: Вышеупомянутымъ лицамъ, какъ не значущимся въ клировыхъ вѣдомостяхъ, за 1868 г., и мѣстожителство коихъ неизвѣстно, во избѣжаніе излишней переписки, — объявить чрезъ Пензенскія Епархіальныя вѣдомости, чтобы сіи лица сами, а въ случаѣ смерти ихъ, наследники, примѣнительно къ 36 ст. временныхъ

правилъ о пенсіяхъ и единовременныхъ пособіяхъ (изд. 1866 г.), явились въ Консисторію съ надлежащими документами, для полученія назначеннато имъ единовременнаго пособія въ двухъ-годичный срокъ.

Бракъ крестьянки села Салтыкова, Керевскаго уѣзда, Солома-ниды *Фроловой* опредѣленіемъ Епархіальнаго Начальства, со состоявшимся $17/_{20}$ Сентября сего 1869 года, за безвѣстнымъ 11 лѣтнимъ отсутствіемъ мужа ея Димитрія Фролова, расторг-нуть и ей, Фроловой, дозволено вступить во второй бракъ съ безпрепятственнымъ лицомъ.

Бракъ крестьянки деревни Аншлейки, Городищенскаго уѣзда, Агафьи Мусеевой *Сафронычевой* опредѣленіемъ Епархіальнаго Начальства, состоявшимся $15/_{20}$ Сентября сего 1869 года, за ссылкой мужа ея въ Сибирь (въ каторжную работу) расторг-нуть, и ей, Сафронычевой, дозволено вступить во второй бракъ съ лицомъ безпрепятственнымъ.

Канцелярскій чиновникъ Пензенской Духовной Консисторіи, Боллежскій Регистраторъ Иванъ *Быстровъ*, согласно его жела-нію, по постановленію Пензенскаго Епархіальнаго Начальства, отъ 18 Сентября сего 1869 года, уволенъ отъ службы по Пен-зенской Духовной Консисторіи.

Канцелярскій служитель Пензенской Духовной Консисторіи Алексій *Ивенскій*, согласно его желанію, по постановленію Пен-зенскаго Епархіальнаго Начальства, отъ $7/_{8}$ Октября сего 1869 года, уволенъ отъ службы по Пензенской Духовной Консисто-ріи.

03,385	14	500	05,100	43	07,376	17	09,165	30	5,000 РУБЛЕЙ
03,425	28	500	05,159	31	07,431	42	09,333	14	
03,466	45	500	05,176	47	07,433	46	09,342	15	5,000 РУБЛЕЙ
03,477	43	500	05,232	14	07,494	32	09,597	2	
03,506	18	5,000	05,360	7	07,534	39	09,640	13	
03,572	48	РУБЛЕЙ	05,402	37	07,579	40	09,725	43	
03,706	5		1,000	05,583	8	07,612	19	09,730	11
03,709	40	500	05,737	26	07,642	15	09,761	22	5,000 РУБЛЕЙ
03,799	46	500	05,850	15	07,869	25	09,816	35	
03,817	3	РУБЛЕЙ	05,864	47	07,891	27	09,839	1	
03,882	1		500	05,955	27	07,970	16	09,848	24
04,001	35	500	05,964	27	08,029	30	09,861	10	5,000 РУБЛЕЙ
04,071	49	500	06,155	30	08,069	39	09,887	41	
04,072	37	РУБЛЕЙ	06,502	4	08,252	26	09,945	17	
04,213	42		500	06,605	34	08,477	8	09,964	8
04,253	30	8,000	06,660	38	08,479	46	09,985	44	
04,318	25	1,000	06,707	5	08,488	50	10,068	5	5,000 РУБЛЕЙ
04,371	2	500	06,852	5	08,725	2	10,235	20	
04,567	49	500	06,852	14	08,842	39	10,317	2	
04,571	1	500	06,863	24	08,880	8	10,395	26	5,000 РУБЛЕЙ
04,639	5	5,000	06,882	25	08,887	35	10,398	34	
04,739	40	500	06,993	20	08,906	26	10,413	50	
04,775	5	1,000	07,033	11	08,915	31	10,463	24	5,000 РУБЛЕЙ
04,815	7	500	07,034	43	08,949	4	10,545	20	
04,868	16	8,000	07,088	9	09,042	49	10,641	22	
05,074	47	500	07,298	28	09,063	2	10,712	37	1,000

РУБЛЕЙ

5,000

10,768 32
 10,790 12
 10,833 21
 10,844 45
 10,868 35
 10,877 22
 10,904 15
 11,110 20
 11,128 15
 11,207 21
 11,467 50
 11,515 46
 11,700 5
 11,703 3
 11,836 12
 11,839 23
 11,845 6
 11,847 16
 11,868 44
 12,285 36
 12,335 30
 12,409 50
 12,412 28
 12,473 27

1,000
 8,000

и

Р В Б Р Н

Р В Б Р Н

Г О Ф Т

Н Я Т Н Н

О

12,724 39
 13,060 25
 13,066 20
 13,086 50
 13,089 44
 13,113 28
 13,128 46
 13,147 38
 13,156 25
 13,224 21
 13,243 44
 13,433 9
 13,573 6
 13,663 22
 13,811 11
 13,941 40
 14,034 28
 14,123 28
 14,240 29
 14,252 41
 14,345 45
 14,400 30
 14,505 3
 14,553 24

14,677	48	500	15,646	18	500
14,686	42	1,000	15,768	49	500
14,829	22	8,000	15,856	47	1,000
14,884	22	500	15,868	28	
14,984	39	500	15,930	16	
14,988	22	500	15,969	43	
14,999	11	500	15,984	35	
15,027	39	25,000	16,010	12	
15,070	2	1,000	16,022	9	
15,164	25	500	16,098	38	
15,216	36	500	16,154	48	
15,256	21	1,000	16,284	45	
15,303	25	500	16,364	29	
15,342	6	500	16,397	28	
15,362	13	500	16,398	29	
15,380	29	500	16,404	45	1,000
15,381	31	1,000	16,475	19	
15,442	34	500	16,549	44	
15,478	32	5,000	16,633	31	
15,489	36		16,681	28	
15,529	10		16,700	41	
15,531	37		16,709	18	
15,556	38		16,730	38	
15,582	47		16,776	34	1,000

ПО ПЯТИ СОТЪ РУБЛЕИ.

1,000

1,000

5,000

РУБЛЕИ.

РУБЛЕИ.

ПО ПЯТИ СОТЪ РУБЛЕИ.

ПО ПЯТИ СОТЪ РУБЛЕИ.

1,000

ПО ПЯТИ СОТЪ

ПО ПЯТИ СОТЪ

РУБЛЕИ.

ПО ПЯТИ СОТЪ

1,000

ПО ПЯТИ СОТЪ РУБЛЕИ

ПО ПЯТИ СОТЪ РУБЛЕИ

1,000



ШЕВЦЕНСКІЯ
ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

№ 20. ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ. 16 Октября 1869 года.

С Л О В О
ВЪ НЕДѢЛЮ 17-Ю.

И се жена хананейска, отъ предѣлъ тѣхъ изшедши, воззопи къ Нему, глаголющи: помилуй мя, Господи, Сыне Давидовъ; дщи моя зль бѣспуется. (Матѣ. 15, 22.)

Дѣти добрыя — радость отцу, дѣти злыя печаль матери. Ничто такъ не вождѣлѣбно для родителей, какъ видѣть въ дѣтяхъ своихъ острый умъ, дальновидное благо-

разуміе, любовь къ правдѣ, рвеніе къ добру, предпримчивость и неустрашимость при исполненіи добрыхъ и высокихъ намѣреній. Отличись сынъ, заслужи похвалу, дочь: вотъ ихъ обыкновенное желаніе и наставленіе, когда дѣтей своихъ опредѣляютъ къ ученью, благословляютъ на службу. Но ничто такъ не прискорбно имъ, какъ видѣть разочарованіе, и, вмѣсто сладостныхъ надеждъ, усматривать въ своихъ дѣтяхъ недостатки, слабости, проступки и злыя начала. Что имъ дѣлать тогда? Какъ исправить злое дѣтя? Какъ очистить и дитя и себя отъ безчестія? Употребляютъ для сего мѣры вразумленія, увѣщанія, наставленія; употребляютъ даже мѣры строгія, — выговоры, упреки, даже наказанія. Все это прекрасно. Часто получается успѣхъ, вызывается въ дѣтяхъ стыдъ, раскаяніе; часто послѣдуетъ затѣмъ исправленіе и возстановленіе чести. Но что дѣлать, когда никакія мѣры не исправляютъ дѣтей? Что дѣлать, когда мѣры наши оказываются слабыми и не достигаютъ своей цѣли и въ половину? Бросить дѣтей, оставить ихъ пожнать плоды своего безчестія, жаль, непомѣрно жаль добрымъ родителямъ. Вотъ что надобно дѣлать въ такихъ несчастныхъ случаяхъ: надо дѣлать то самое, чему научаетъ васъ та хананейка, о которой благовѣствуетъ нынѣ чтенное Евангеліе. Чему же она научаетъ?

Нынѣ чтенное Евангеліе о хананейской женѣ научаетъ насъ въ такихъ несчастныхъ случаяхъ обращаться съ искреннею молитвою и вѣрою къ Иисусу Христу. Слушатели христіане! Обратите вниманіе на то, что она родомъ язычница, съ дѣтства пропитанная всякими суевѣрїями, увѣковѣченными съ незапамятныхъ временъ жрецами

Ваала и Астарты. Но она не обратилась къ цѣлебной помощи сихъ боговъ. Она не побоялась гнѣва жрецовъ и судей, блюстителей отечественной религiи. Она обратилась къ Иисусу Христу среди своего народа, зараженнаго поклоненiемъ богамъ, которыхъ явившiйся среди языческаго народа учитель — Иудей отнюдь не прославлялъ, напротивъ унижалъ и возвѣщалъ, что чтимые имъ боги суть бѣсы гнусные, омерзенные, безсильные и ничтожные. Она не побоялась ярости народа. Она явилась къ Иисусу Христу изъ всѣхъ хананеевъ съ вѣрою въ Его всемогущую силу одна единственная. Она дерзнула совершенно выдѣлиться изъ всего народа и изъ всего рода своего. Вотъ такая вѣра хананейки, такое обращенiе ея съ просьбою къ Иисусу Христу и для насъ должно служить высокимъ образцемъ, чуднымъ примѣромъ. Когда и у насъ съ дѣтьми случится такое же несчастiе, какое у нея, и дочь наша, или сынъ нашъ бѣснуется; тогда, не пренебрегая всѣми мѣрами человѣческаго благоразумiя, обратимся прежде всего, усильнѣе всего съ молитвою къ Иисусу Христу; минуя всѣхъ видовъ суевѣрiя, возложимъ всю надежду на всеильную благодать Его, врачующую и перераждающую. Воззовемъ къ Нему съ умилениемъ: Господи, дщи моя злѣ бѣснуется. Изцѣли ее. Ты Единъ можешь сотворить сіе.

Еще, слушатели христiане, обратите вниманiе на то, какъ хананейка выносить упорное невниманiе къ своей просьбѣ Учителя, который казался милосерднымъ ко всѣмъ, кромѣ ея одной, Просьба ея была умилительна, жалоба сердечна до того, что ученики Христовы, сiи чуждые, какъ природные иудеи, едвали желавшіе, чтобъ чудеса

творилъ Иисусъ Христосъ среди нечистаго народа, и тѣ сжалились надъ просительницею и сами стали не только просить, но и требовать, чтобъ Господь удовлетворилъ ея желанію. *И приступише ученицы, моляху, глаголюще: отпусти ю, яко вопетъ въ слѣдъ насъ.* Видно, они слышали необычайныя воздыханія жены; видно, они видѣли умоплетельно жалобный вопль, терзавшій ихъ сердца. На требованіе учениковъ, которое могло сильно обнадеживать жену, послѣдовалъ отвѣтъ Господа самый тяжкій для растерзаннаго сердца жены. *Нльсть отъяти хлѣба чадомъ, и повреши псомъ.* Такимъ отвѣтомъ ученики могли успокоиться и сказать себѣ: нельзя, такъ нельзя; такъ тому и быть; значить, такова ужъ воля Божія. А хананейка какой ударъ получила! Такъ я несчастная, я состою язычницею; я принадлежу къ народу, который весь названъ отъ Божественнаго Учителя соборищемъ псовъ; — и я скверный песъ, которому не даютъ хлѣба, нужнаго для хозяевъ. Удивительно, какъ она съ своимъ неизцѣльнымъ горемъ не отошла; но еще выказала новый пламень своей вѣры въ милосердіе Иисуса Христа. *И пси ядятъ отъ крупицъ, падающихъ отъ трапезы господей своихъ,* воззвала она. Отъ чего это въ ней явилась такая вѣра, неистребимая, неугасимая, не знающая никакихъ препятствій? Кажется, никакая сила не могла оттолкнуть ее отъ Иисуса Христа. Въ этомъ удивительномъ поступкѣ ея содержится для насъ образецъ какъ вѣры въ милосердіе Божіе, такъ и глубочайшаго ея смиренія. Она не отреклась отъ названія пса; она признала совершенную справедливость такого названія. При подобныхъ нещастіяхъ и мы, слушатели, будемъ питать въ себѣ такое же сми-

реніе. Униженіе дѣтей сочтемъ за собственное, безчестіе ихъ примемъ за собственное; скажемъ: мы сами того достойны, мы сами прогнѣвали Бога, мы сами заслужили отъ Бога такое наказаніе, какъ справедливое возмездіе за наши собственные грѣхи. Обвинимъ дѣтей; но искренно обвинимъ и себя самихъ предъ очами Сердцевѣдца. И будетъ тогда полная надежда на милосердіе Божіе. Наши дѣти, къ нашей неизвѣстной радости, встанутъ на путь исправленія, чести и славы. *Сердце сокрушено и смиренно Богъ не уничижитъ.* Онъ явитъ намъ Свою небесную помощь; Онъ силенъ изъ темницы извести; Онъ можетъ изъ ада воззвать души преданныя Ему, чтобы за тѣмъ могли они и хотѣли только одного, *исповѣдаться имени Его.*

Научимся, слушатели христіане, у хананейской жены искусству исправлять злыхъ дѣтей. Часто подвигъ этотъ превышаетъ силы и умѣнье самыхъ благоразумныхъ отцовъ и матерей. Хананейка указываетъ намъ способъ для всѣхъ доступный. А сколько онъ надеженъ, тому свидѣтель примѣръ ея. Послѣдуемъ ей; и мы услышимъ отъ Милосердаго Господа: *иди, въра твоя спасе тя.* Аминь.

Протоіерей Аврамій Смирновъ.

П О У Ч Е Н І Е

къ сельскимъ прихожанамъ, о воспитаніи дѣтей въ страхъ Божіемъ.

Печальный случай заставилъ меня, православные, предложить вамъ мою бесѣду о воспитаніи дѣтей въ страхъ Божіемъ. Выслушайте же наставленіе отца вашего духовнаго.

На дняхъ, я, идя по селу для требоисправленія, увидѣлъ толпу мальчиковъ, стоящихъ у воротъ дома одного изъ крестьянъ нашего села и нѣсколько не доходя до нихъ, я услышалъ, что одинъ изъ нихъ, не болѣе какъ лѣтъ семи, сквернословно изругалъ другаго, самымъ жестокимъ, самымъ постыднымъ образомъ. Я ужаснулся, услышавъ такія неистовыя слова ругателя, и, подошедши къ нему, спросилъ: гдѣ, любезный, такъ научился ты ругаться? Малютка, ви — сколько не краснѣя, сказалъ: такъ отецъ мой бранится. Желая вразумить неразумнаго нечестивца, я сказалъ: вотъ, другъ мой, ты научился ругаться такъ, какъ несумѣть и постыдится пожилой человѣкъ; а знаешь ли ты хотя какую нибудь молитву, т. е. когда молишься, что говоришь предъ Богомъ? Я ничего не знаю, отвѣчалъ онъ. А умѣешь ли ты креститься? Къ огорченію моему этотъ несчастный и перекреститься правильно не умѣетъ. Вотъ, любезный, добрыхъ дѣлъ ты еще и въ понятіе себѣ не берешь и не учишься вмѣ, а худыя уже всѣ узналъ и всѣ перенялъ. А

знаешь ли, что когда мы дѣлаемъ что — либо худое, то этимъ мы служимъ не Богу, а сатанѣ, а Господа Бога прогнѣваемъ? Знай и помни, что такъ ругаться какъ тебѣ, такъ и отцу твоему грѣхъ великій предъ Богомъ и стыдно предъ добрыми людьми. Тебя Господь накажетъ или болѣзнями, или сиротствомъ, или убожествомъ, или смертію, а послѣ смерти вѣчнымъ мученіемъ во адѣ; а добрые люди будутъ осуждать тебя за это, если ты не перестанешь такъ ругаться.

Отцы и матери! къ вамъ теперь обращаю слово мое, скажите мнѣ, кто виноватъ, что этотъ ребенокъ, неумѣя еще различить добра отъ худа, а уже сквернословить? Конечно не онъ, а тотъ, отъ кого онъ это слышалъ и научился, и тѣ, которые, слыша такія неистовыя и скверныя слова отъ дѣтей, не внушаютъ имъ, что это грѣхъ, не останавливаютъ и не наказываютъ ихъ за это. На васъ лежитъ священный долгъ учить дѣтей своихъ всему доброму и святому и удерживать отъ всего дурнаго и порочнаго; а вы не только не научаете ихъ, а еще сами вводите въ соблазнъ, а *горе тому человеку*, сказалъ Спаситель, *имъ же соблазнъ приходитъ*. (Мат. XVIII, 7). Великой ответственности за свое не радѣніе о воспитаніи дѣтей будете подлежать предъ Богомъ! Послушайте, что говоритъ Св. Іоаннъ Златоустый о тѣхъ родителяхъ, которые не стараются дѣтей своихъ воспитывать въ благочетіи и страхъ Божіемъ: „родители, говоритъ онъ, которые пренебрегаютъ воспитывать дѣтей своихъ по христіански, незаконныѣ дѣтоубійцы. Ибо дѣтоубійцы тѣло отъ души разлучаютъ, а они и душу и тѣло ввергаютъ въ геенну огненную.“ (Бесѣд. 3-я противъ монаш.

званія). Видите ли, братіе, что нерадивые о воспитаніи дѣтей, по ученію Іоанна Златоустаго, хуже дѣтоубійць. Вотъ какъ великъ грѣхъ — нерадѣніе о воспитаніи дѣтей въ страхъ Божіемъ. А какой вредъ и пагубу вы, братія, наносите самимъ дѣтямъ своимъ нерадѣніемъ о воспитаніи ихъ въ страхъ Божіемъ? Они, съ младенчества привыкнувъ къ сквернословію и другимъ порокамъ, съ трудомъ отстаютъ отъ нихъ послѣ или во все не отстаютъ, а съ этими грѣхами отходятъ въ могилу, и по откровенію слова Божія, возвѣщаю, что они Царствія Божія не наслаждаются. (1 Кор VI, 10).

Какъ же, вы при этомъ спросите, дѣтей своихъ намъ сдѣлать добрыми христіанами, чтобы заслужить похвалу отъ Бога и отъ добрыхъ людей? — Ученіемъ ихъ всему доброму и святому и примѣромъ своей благочестивой и набожной жизни, т. е. вы обязаны внушать имъ, что худо и что хорошо, въ чемъ грѣхъ и въ чемъ спасеніе и сами должны вести жизнь степенную и благочестивую, чтобы они, смотря на вашу честную жизнь, и сами старались удаляться отъ грѣховъ и жили добродѣтельно. Ибо примѣръ сильнѣе словъ, а потому вы, какъ добрые христіане, не должны дѣлать ничего дурнаго и соблазнительнаго во всякое время, а когда находитесь съ дѣтьми вмѣстѣ, то еще болѣе всемѣрно берегитесь подавать имъ соблазнъ; напротивъ тогда — то и показывайте на себѣ примѣръ всякаго добраго дѣла, всякаго добраго слова. Но, братія, къ общему стыду вашему я долженъ сказать, вы живете не лучше невѣрныхъ какихънибудь. Многіе изъ васъ, какъ я знаю, и за грѣхъ не почитаютъ напиваться вина до безчувствія и сквернословить и по гибель-

ной привычкѣ сквернословите на всѣ бѣсовскія манеры, не опасаясь и не стыдясь того, хотя бы тутъ были жепскій полъ или дѣти. Какъ вы Бога не боитесь и Его страшнаго суда?! Вы думаете, что все это вамъ даромъ пройдетъ? Нѣтъ, братія, судъ Божій покараетъ васъ и здѣсь — на этомъ свѣтѣ различными скорблями, бѣдами и несчастіями, а на томъ свѣтѣ вѣчною мукою. Нашъ Господь далъ намъ языкъ и слово не для того, чтобы сквернословить, а чтобы прославлять Бога и Его святыхъ дѣла и выражать свои думы и нужды. Кромѣ сего забываете вы, что тѣми самыми устами, которыми вы сквернословите, приносите Богу молитвы и примаєте святыхъ тайны.

Умоляю васъ всѣхъ, оставьте сами гибельную привычку сквернословить и строго наблюдайте не только за каждымъ словомъ дѣтей своихъ и наказывайте ихъ не только за худыя дѣла, но и за худыя слова. Послушайтесь въ этомъ не меня грѣшнаго, а слова Божія, которое внушаетъ намъ: *не дай, говоритъ оно, т. е. сыну власти въ юности, сокруши ребра дондеже младъ есть, да некогда ожестывъ не покорится.* (Сир. 30. 2, 2 — 13). Вѣдь сердце дитяти подобно воску, изъ котораго можно дѣлать и хорошую и дурную фигуру. Значить, отъ отца и матери зависить, чтобы дѣти ихъ были степенны и набожны, или напротивъ распутны и нечестивы. А потому вполне отецъ и мать виноваты, если дѣти ихъ дурны и нечестивы; ибо съ младенчества не заботились о воспитаніи ихъ въ вѣрѣ, благочестіи и страхѣ Божіемъ. Отъ того — то многимъ изъ васъ, братія, Господь и не даетъ дѣтей, зная то, что вы были бы небрежны въ

воспитаніи ихъ и дѣти ваши погибли бы въ безднѣ пороковъ и своеволія и вамъ самимъ были бы только на горе, да на слезы. Отъ чего, на примѣръ, у васъ часто, братія, бываетъ, что сынъ не слушаетъ отца, мужъ дерется съ женою своею, братъ ненавидитъ брата, сосѣдъ нападаетъ на сосѣда и какъ звѣри какіе стараются другъ друга обидѣть, другъ друга опозорить? — Отъ того, что ваши отцы и матери такъ не любовно между собою жили и не старались вамъ внушать, что это грѣхъ.

Господи, отъ юности нашей многи борются насъ страсти, но Самъ Ты насъ научи, вразуми и положи храненіе устамъ нашимъ.

Священ. Стефанъ Гомеровъ.

АРХИЕПИСКОПЪ ПРИНЕЙ (НЕСТОРОВИЧЪ).

МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ БИОГРАФІИ.

(Продолженіе (1)).

Послѣ двѣнадцатилѣтняго пребыванія въ Кишиневѣ, Архимандритъ Приней вызванъ, въ 1824 году, на чреду священнослуженія и проповѣданія Слова Божія въ С. — Петербургъ, и здѣсь получилъ мѣсто Законоучителя въ 1-мъ Кадетскомъ корпусѣ. Преданный священному дѣлу образованія юношества въ классѣ, Приней не оставлялъ ни одного случая говорить пастырскія поученія и въ Кадетской церкви (*), — поученія, отличающіяся ясностію изложенія, приспособительностію къ обстоятельствамъ и потребностямъ своихъ слушателей — юношей. Это была если не самая лучшая, то, по крайней мѣрѣ, самая блестящая пора его славы, какъ проповѣдника; а истины, которыя онъ возвѣщаль, не остались безъ доброй памяти, запечатлѣлись въ сердцахъ его воспитанниковъ. Имѣющія у насъ подъ руками письма къ нему нѣкоторыхъ Корпусныхъ лицъ ясно подтверждаютъ послѣднее. Вотъ на примѣръ письмо:

„Ваше Высокопреподобіе!

Съ душевнымъ удовольствіемъ препровождаю къ Вамъ

(1) См. № 19 П. Е. В. 1869 г.

(*) Одно изъ этихъ поученій помѣстимъ въ особомъ приложеніи.

отрывокъ письма въ стихахъ роты имени Его Высочества Цесаревича Кадета Домовтовича, Вашего ученика въ классѣ Закона Божія, къ свосму товарищу, — служащій доказательствомъ, что съемое Вами сѣмя Слова Божія падаетъ на добую землю. Изъ отрывка сего усмотрѣть изволите, что поученія, Вами говоренныя по воскреснымъ и праздничнымъ днямъ, принесли уже желаемый плодъ, коему я, какъ кадетовъ капитанъ, радуюсь, и съ коимъ Ваше Высокопреподобіе при семъ поздравить долгъ имѣю.

— Съ душевнымъ уваженіемъ и преданностію имѣю честь быть

Петръ Лезневъ.

9 сент. 1825 г.

Его В. П. Архим

Принею.

Отрывокъ изъ письма кадета 1-го Кадетскаго корпуса Домонтовича къ прапорщику Артиллеріи Кононову, его товарищу и другу, выпущенному изъ кадетовъ сего же корпуса 1825 г., января 16 дня.

Нѣтъ! я писать не престану,

Молчу теперь, но скоро гряну

И для себя и для друзей

На лирѣ корпусной моей.

Пускай торжественное лѣто,

Предметъ для сердца и ума,

До нынѣ мною не воспѣто,

Я все терплю, — придетъ зима,

И въ головѣ моей обильной

Блеснетъ поэзы пламень сильный,

И я какъ Пушкинъ опишу

Все что люблю, все чѣмъ дышу.
Ты знаешь, что во время снѣга
Души не разслабляетъ нѣга,
И человекъ, покинувъ лѣнь,
Наскуча праздностию прежней,
Становится со дня на день
И дѣятельнѣй и прилежнѣй.
„Но ахъ! скажу чистосердно,
Ты не найдешь такого вѣчно,
Какъ Талызинъ нашъ — Матвей,
Нашъ сладогласный соловей.
Онъ для души моей замѣна
И Тацита и Демосфена, —
Онъ ихъ обоихъ замѣнилъ:
И кто въ душѣ не сохранилъ
Его слова краснорѣчивы,
Сердечной доброты порывы? . . .
Я какъ отца его люблю. —
Ты знаешь? выпускные нынѣ
Хотятъ сложиться по рублю,
Иль кто желаетъ по полтинѣ,
Что бы Талызину поднести
Изъ злата кубокъ драгоценный.
О, рѣдкій можетъ приобрести
Отъ юношей такую честь:
Знакъ благодарности священной.
Ты, вѣрно, не забылъ его,
И Архимандрита того,
Который голосомъ Пророковъ
Тебя и друга твоего
Умѣлъ избавить отъ пороковъ;
Того, котораго уста
Вливали вѣру во Христа;
О, другъ мой! не забудемъ оба
Такихъ наставниковъ до гроба!“

Преподаваніе закона Божія съ 1-мъ Кадетскомъ корпусѣ Архимандритъ Иринеѣ продолжалъ около двухъ лѣтъ. Въ 1826 году, 25-го января, по именному Высочайшему указу, онъ паречень Епископомъ Пензенской епархіи, и въ 31 день того же мѣсяца хиротонисанъ во Епископа Пензенскаго. Рукоположеніе совершилъ Серафимъ, Митрополитъ Новгородскій и С.-Петербургскій, при участіи Митрополита Кіевскаго и Галицкаго Евгенія и другихъ Архіереевъ. Въ этомъ же году, въ мартѣ мѣсяцѣ, Преосвященный Иринеѣ встрѣчалъ у границы Новгородской губерніи съ С.-Петербургскою, въ селѣ Тоснѣ, тѣло миротворца Европы, Императора Александра Благословеннаго, когда оное провозимо было изъ Таганрога въ С. Петербургъ. При остановкахъ съ тѣломъ усопшаго въ Царскомъ селѣ и Чесмѣ, Преосвященный Иринеѣ, со множествомъ столичнаго духовенства, со слезами возсылалъ молитвы ко Всевышнему о упокоеніи души незабвеннаго для Россіи Монарха.

Долго ли послѣ сего пребывалъ Преосвященный Иринеѣ въ Петербургѣ, не имѣемъ свѣдѣній. Знаемъ только, что онъ въ томъ же году, 22-го августа, присутствовалъ съ другими Преосвященными при священномъ Коронованіи Государи Императора Николая Павловича, совершенномъ въ Московскомъ Успенскомъ соборѣ; и что въ 1829 году, 5-го января, «за отличное служеніе Церкви и неусыпное попеченіе о паствѣ вѣрнной» ему, соприсчисленъ къ ордену Св. Анны 1-й степени.

Въ 1830 г. скончался въ Иркутскѣ Архіепископъ Михаилъ, ревностный проповѣдникъ Евангелія между язычниками отдаленной Сибири. На докладѣ тогдашняго Оберъ-

Прокурора Св. Синода князя Мещерскаго, отъ 19 іюля 1830 г., Государю Императору о кончинѣ Архипастыря послѣдовала Собственноручная резолюція Государя Николая Павловича: «весьма жаль, избрать твердаго и благонадежнаго и перевести въ Иркутскъ». Способнымъ и достойнымъ этого мѣста признавъ Св. Синодомъ Епископъ Ириней, возведенный тогда же въ санъ Архіепископа

До отъѣзда своего въ новую епархію, Преосвященный Ириней, сдавъ Пензенской Духовной Консистеріи имущество Архіерейскаго Дома и крестовой церкви во всей цѣлости (денегъ сдано было 7386 р. 95 к., и сверхъ сего онъ подарилъ Архіерейскому дому четверку каретныхъ лошадей), отправился въ С.-Петербургъ. Для какой цѣли ѣздилъ туда Преосвященный, и долго ли имѣлъ въ столицѣ пребываніе, не знаемъ; знаемъ только, что 17 октября (1830 г.) Архіепископъ Ириней достигъ Иркутска.

Въ Каѳедральномъ соборѣ Преосвященный совершилъ Божественную литургію, привѣтствовалъ словомъ паству (*), а потомъ, подавляемый, можно сказать, народною массою, отправился въ Архіерейскій Домъ, въ которомъ, по торжественномъ вшествіи, былъ привѣтствованъ отъ Протоіерея градской Воскресенской церкви Прокопія Громова слѣдующею рѣчью:

„Высокопреосвященнѣйшіи Владыко!

Прости радости, спутствующей Тебѣ и возслѣдствующей и срѣтающей Тебя на всѣхъ стезяхъ вождельнаго

(*) Слово это помѣстится въ приложеніи.

Твоего шествія! Прости многоглаголивой радости, отъ избытка сердца не могущей почить и тогда, какъ многотрудное Твое дѣланіе имѣеть нужду въ субботѣ своей.

Радость наша исполнена!... Видѣли нашего Авраама, стояща предъ Господемъ (Быть. XVIII, 22) и молящагося, да не погубить Господь праведники съ нечестивыми. Видѣли нашего Исаака, низводящаго на насъ отъ росы небесныя и отъ тука земнаго (— XXVII, 28) — мірныя и премірныя благословенія. Видѣли нашего Иакова, премѣняюща руцѣ (— XLVIII) на возлюбленныхъ своихъ — Ефрема и Манассію, безъ различія безчестныхъ въ мірѣ отъ первенцевъ. Видѣли, Его же избра Себѣ Господь, яко нѣсть подобенъ ему во всѣхъ насъ (1 Цар. X, 24). Увидѣли Ангела Иркутскія церкви, отъ дне сего и потомъ покрывавшаго Ее своею любовію и пастыреначальствомъ.

И се новое видѣніе! Яко кринь процвѣтаетъ пустыня, недавно ужасавшая насъ пустотою своею! Обитель сія, въ которой отъ временъ древнихъ, — еще предъ очами отцевъ нашихъ, равно какъ и предъ очами нашими въ великихъ Іерархахъ срѣтались милости и истина, лобызались правда и миръ, — обитель сія, отшествіемъ кроткаго Дому — Владыки обращенная въ дебрь, непроходимую ни для суда, ни для милости, ни для правды, паки претворяется въ вертоградъ, напоенный благоденствіемъ нашимъ. Миръ въ столпостѣнахъ ея! Пастырь мира, тезоименитый миру подъ покровомъ ея! Твердыня наша — надежда наша, предзрѣнная для насъ очами Помазанника, уклонилась въ сѣнь нашу витати.

Витай же, вождѣлѣнный намъ! неисходно съ сынами паствы Твоея. Сійи на свѣщникѣ, на которомъ восполднешь

Ты совершенное число свѣтильниковъ. Ограждай виноградъ, насажденный и напоенный Святителями, коихъ Богомъ предназначено Тебѣ составить седьмочисленный ликъ.“ (*)

(Продолженіе *впередь.*)

(*) Иркутская епархія, по указу Императора Петра 1-го, открытая 1707 года, считалась Викарною епархією Тобольской Митрополіи до 1727 г., и съ начала учрежденія своего до 1714 г. управлялась Викарнымъ Тобольскимъ Епископомъ Варлаамомъ Коссовичемъ, въ 1714 г. переданнымъ въ Тверь, а въ 1720 году, 9-го іюня, произведеннымъ въ Митрополита Смоленскаго. Но по указу Екатерины 1-й въ Иркутскъ опредѣленъ мѣстный Епископъ.

I. Иннокентій Кульчицкій, святой, 1727 г. января 15 дня, прест. 1731 г. (въ Истор. Россійскихъ Іерарх., изд. 1810 г. во 2-й ч. стр. 466, по ошибкѣ вмѣсто 1731 напечатанъ 1736 г.) 27 го ноября. Причтенъ къ лику святыхъ 28 октября 1804 г.

II. Иннокентій Неруновичъ, опрѣд. 1732 г. 25-го ноября, сконч. 1746 г. (въ Истор. Росс. Іерарх., ч. I. стр. 201, напечатанъ не вѣрно 1741 г.) 26 іюля.

III. Софроній Кристалевацкій, хиротон. 1763 г. 18 апр., сконч. 1771 г. 30 марта.

IV. Михаилъ Миткевичъ, хирот. 1772 г. 2 авг., сконч. 1789 г. 1 го августа.

V. Веніаминъ Багрянскій, Анны 1-й ст. кавалеръ, хиротонисанъ 9 декабря 1789 г.; сконч. 8 іюля 1814 г.

VI. Михаилъ Бурдуковъ, Анны 1 ст. кавалеръ, хирот. 18 октября 1814 г., а въ 1826 г. первый изъ Иркутскихъ Архіереевъ возведенъ въ санъ Архіепископа; сконч. 5 іюня 1830 г.

VII. Иринеѣ Несторовичъ, съ 1830 г.

ОБЪЯВЛЕНІЯ

отъ хозяйственнаго управленія при Свя- тѣйшемъ Синодѣ.

Въ С. Петербургскія Синодальныя книжныя лавки: на Петровской площади въ зданіи Святѣйшаго Синода и въ домѣ Православнаго Духовнаго вѣдомства на Литейной, № 36,

ПОСТУПИЛИ ВЪ ПРОДАЖУ СЛѢДУЮЩІЯ КНИГИ:

а) на русскомъ языкѣ.

БИБЛІЯ въ новомъ Русскомъ переводѣ, въ 8 д. на обыкновенной бѣлой бумагѣ, въ печ. оберт. 1 часть 40 к. 2 ф., 2 часть 60 к. 2 ф.

БЕСѢДЫ на Евангеліе Св. Григорія Двоеслова, переведенныя съ Латинскаго языка на Русскій Архимандритомъ Клементомъ, въ бум. пер. 1 р. 50 к. 1 ф.

ИСТОРИЯ (сокращенная) Русской церкви, Преосвященнаго Архіепископа Филарета въ печ. оберт. 50 к. 1 ф.

ИСТОРИЯ Россійской церкви, Муравьева (изд. 1840 г.), въ кор. пер. 60 к. 1 ф.

МОЛИТВОСЛОВЪ Браткій, съ политапажами, въ 32 д. въ печ. оберт. 4 к. 1 ф.

ОПИСАНІЕ ДОКУМЕНТОВЪ и дѣлъ, хранящихся въ Архивѣ Святѣйшаго Синода, Томъ 1. (1542 — 1721 г.), въ 8 д. въ печ. оберт. 4 р. 7 ф.

ПОЛНОЕ СОБРАНІЕ постановленій и распоряженій по вѣдомству Православнаго исповѣданія Россійской Имперіи

Томъ I. (1721 г.), въ 8 д. на бѣл. бум. въ печ. оберт. 1 р. 2 ф., велес. бум. въ печ. оберт. 1 р. 40 к. 2 ф.
ВРАЧЕБНО-НАРОДНОЕ НАСТАВЛЕНІЕ, Профессора Хотовицкаго (изд. 1863 г.), въ бум. пер. 6 к. 1 ф.

в б) на одномъ Славянскомъ языкѣ.

СЛУЖБА Преподобнымъ Кириллу и Меѳодію, въ 4 д. въ бум. пер. 4 к. 1 ф.

МИНЕЯ мѣсячная, въ листь, ц. ц. въ 12 кн. въ кож. пер. 33 р. 65 ф.

ПРИМЪЧАНІЕ. Въ требованіяхъ на книги, поступающихъ въ Хозяйственное Управленіе при Святѣйшемъ Синодѣ отъ иногородныхъ лицъ, по большой части показывается одно только мѣсто жительства требователя. въ **ТАКОМЪ ТО МЪСТЕЧКѢ ИЛИ СЕЛЕНІИ** безъ обозначеніи губерніи и уѣзда и при томъ самыя требованія нерѣдко пишутся не разборчиво, чѣмъ затрудняется удовлетвореніе ихъ до того, что посылки, за неясностію адресовъ, часто возвращались Почтамтомъ обратно въ Управленіе и должны были на долгое время оставаться въ ономъ. Въ избѣжаніе сего и для безотлагательнаго удовлетворенія требованій, лица, проживающіе внѣ Губернскихъ и уѣздныхъ городовъ, благоволять при выпискѣ синодальныхъ книгъ, сообщать Управленію, по возможности **ЧЕТКИМЪ** почеркомъ, ясные и точные свои адреса, съ означеніемъ при этомъ не только мѣста жительства, но и **ГУБЕРНИИ И УЪЗДА**, въ которыхъ оно находится.

Вновь вышли въ свѣтъ сочиненія Высоко-преосвященнѣйшаго Платона Архіепископа Костромскаго и Галичскаго:

1. Сокращенное изложеніе догматовъ вѣры по ученію Православной церкви, съ прибавленіемъ свѣдѣній объ отступленіи отъ Православной церкви церковью Армяно-Грегоріанской, Римско-Католической, вѣроисповѣданій Лютеранскаго, Англиканскаго, Реформатскаго и Русскихъ раскольниковъ. Цѣна 1 р. 20 к.

2. Собраніе нѣсколькихъ словъ, поученій и рѣчей, Цѣна 1 р. съ пересылкою.

Если выписываются вмѣстѣ обѣ сіи книги, то прилагаютъ два рубля.

Желающіе пріобрѣсти сіи книги благоволятъ обращаться съ требованіями въ г. Кострому въ правленіе Упатыевскаго монастыря, или въ канцелярію Семинарскаго Правленія.

Отсюда же можно выписывать прежде изданныя книги:

3. Напоминаше священнику при совершеніи таинства покаянія. Ч. 1 и 2. Цѣна 1 р. 20 съ пересылкою; вторая часть можетъ быть выписываема отдѣльно отъ первой за 60 к. съ пересылкою.

4. Памятная книжка для священника, цѣна 40 к. съ пересылкою.

Если всѣ сіи книги будутъ выписаны вмѣстѣ, то высылаются за всѣ 3 р. 50 к.

СОСТОЯНІЕ СЧЕТОВЪ

ПЕКОПИНСКАГО ГОРОДСКАГО ОБЩЕСТВЕННАГО БАНКА.

А К Т И В Ъ.

Касса	263,706.	27 ³ / ₄ .
На текущемъ процентномъ счету	348,941.	73 ¹ / ₄ .
Въ учетныхъ векселяхъ, и ссудахъ		
подъ недвижимыя имущества, процент-		
ныя бумаги и товары	3,809,159.	92 ¹ / ₄ .
Процентныхъ бумагъ принадлежа-		
щихъ Банку	1.241,266.	82 ⁵ / ₄ .
Разные счета	7,170.	42.
<hr/>		
С. Р.	5.670,245.	18 ¹ / ₄ .

Къ 1-му Августа 1869 года.

П А С С И В Ъ.

Банковаго капитала основнаго	77,696.	61 ¹ / ₄ .
запаснаго	25,129.	86 ¹ / ₄ .
Процентныхъ вкладовъ:		
Вѣчныхъ	226,633.	—
Срочныхъ	2,558,898.	—
Безсрочныхъ	2,345,367.	—
Отчислено процентовъ невзятыхъ		
вкладчиками	271,652.	92.
Переходныхъ суммъ	13,121.	4
<i>Получено чистой прибыли отъ опе-</i>		
<i>рацій Банка</i>	451,746.	75.

С. Р. 5.670,245. 18¹/₄.

Директоръ Рыковъ.

СКОПИНСКІЙ ГОРОДСКОЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ БАНКЪ.

Принимаетъ вклады изъ всѣхъ мѣстностей Россіи, отъ Присутственныхъ мѣстъ, должностныхъ и частныхъ лицъ, монастырей, церквей, городскихъ и сельскихъ обществъ и акціонерныхъ компаній. Вклады вносятся лично или чрезъ почту, на безсрочное время, т. е. до востребованія, на сроки отъ трехъ до двѣнадцати лѣтъ и на вѣчное время. Проценты выдаются: на безсрочные вклады по шести руб., на срочныя по шести съ половиною руб., на вѣчныя по семи руб., на сто въ годъ. Билеты на вклады выдаются по желанію вкладчиковъ, именные и на предъявителя, съ тѣмъ однако условіемъ, чтобы вкладъ на билетъ именной былъ не менѣе *пятидесяти рублей*, а на билетъ безымянный не менѣе *трехсотъ рублей*. Вклады возвращаются и проценты по нимъ выдаются наличнымъ вкладчикамъ въ тотъ же день, а иногороднымъ вкладчикамъ высылаются съ первою почтою.

Лица желающіе перевести свои вклады изъ другихъ кредитныхъ учрежденій на процентное обращеніе въ Скопинскій Банкъ могутъ поручить Банку истребованіе откуда слѣдуетъ вкладовъ. Для того они должны сдѣлать на именныхъ билетахъ засвидѣтельствованную присутственнымъ мѣстомъ надпись о предоставленіи Скопинскому Банку права истребовать слѣдующія по тѣмъ билетамъ деньги, безымянные же билеты представляются въ Банкъ для полученія по нимъ вкладовъ безъ всякой надписи.

Банкъ принимаетъ къ учету векселя отъ лицъ, извѣстныхъ ему своею состоятельностью, учетная операція ограничивается годовымъ срокомъ. Ссуды выдаются Банкомъ подъ залогъ недвижимыхъ имуществъ отъ одного года до двѣнадцати лѣтъ, а подъ процентныя бумаги и товары отъ одного до девяти мѣсяцевъ. Проценты по учетной и ссудной операціямъ платятся Банку по восьми руб. на сто въ годъ.

Банкъ покупаетъ процентныя бумаги за свой счетъ и покоммиссій, и продаетъ эти бумаги какъ принадлежащія ему такъ и по порученію; при покупкѣ и продажѣ бумагъ Банкъ руководствуется биржевыми на нихъ цѣнами. Вознагражденіе за выполненіе порученій при покупкѣ и продажѣ процентныхъ бумагъ, Банкъ получаетъ съ суммы до тысячи рублей по $\frac{1}{8}\%$, а отъ тысячи до десяти тысячъ руб. по $\frac{1}{10}\%$, отъ десяти тысячъ до ста тысячъ руб. по $\frac{1}{20}\%$, свыше ста тысячъ руб. $\frac{1}{20}\%$ съ рубля.

Банкъ открытъ ежедневно кромѣ Воскресныхъ и Табельныхъ дней.

Директоръ Рыковъ.

ОБЪ ИЗДАНИИ ГАЗЕТЫ:

СЪ ВЕРНАЯ ПЧЕЛА,

ВЪ 1870 ГОДУ.

Обстоятельства призываютъ меня къ прежней ежедневной газетной дѣятельности: съ будущаго года я опять буду издавать газету *ежедневную и дешевую* — „Съ Верную Пчелу“. Газета эта будетъ издаваться совершенно

но въ томъ же направленіи что и теперь, такъ-какъ я вовсе не намѣренъ состязаться ни съ одной изъ нашихъ ежедневныхъ дешевыхъ газетъ. У „Сѣверной Пчелы“ — своя особая будущность, своя новая дорога; цѣль газеты, главнѣйшее ея стремленіе — вносить въ русское общество, по мѣрѣ возможности и матеріальныхъ средствъ редакціи, только здравыя, положительныя начала, полезныя знанія изъ области наукъ и искусствъ, — которыя одни могутъ содѣйствовать всестороннему, быстрому и твердому развитію образованія въ нашемъ среднемъ классѣ, въ такъ-называемомъ большинствѣ.

Слѣдовательно, кто хочетъ слѣдить за преуспѣяніемъ во всѣхъ сферахъ нашей умственной, технической и общественной дѣятельности, тотъ найдетъ для себя пищу въ „Сѣверной Пчелѣ“; переливать же изъ пустаго въ порожнее, забавлять читателя калейдескою обихъ новостей, не представляющихъ ничего полезнаго, и косвенно отвлекать его отъ умственной и общественной дѣятельности разными побасенками, виршами, анекдотами и легенькими разсказами, мы предоставляемъ другимъ дешевымъ изданіямъ, которыя забываютъ, что призваніе дешевой журналистики — высокое призваніе! Она должна искренно, неутомимо служить дѣлу развитія общества распространеніемъ въ немъ положительныхъ знаній, общественнаго образованія, а не злоупотреблять драгоценными, урывочными досугами людей средняго класса, вовсе не такъ богатаго ни лишнимъ рублемъ, ни лишнимъ часомъ, чтобы тратить ихъ совершенно непроизводительно на чтеніе того, что ни кого ни къ чему не приводитъ.

Россія вообще развивается, какъ говорится, не по днямъ, а по часамъ, и потому не далеко уже то время, когда наша положительно-практическая журналистика достигнетъ колоссальнаго развитія, вполне соответствующаго быстрому и широкому нашему народному развитію; нынѣшняя же наша періодическая печать скоро должна будетъ совершенно переродиться и зацѣпиться новыми стремленіями и взглядами. Наше общество уже начинаетъ требовать отъ журналистики такихъ толковъ и разсужденій, изъ которыхъ можно было бы вынести какую нибудь полезную практическую мысль, ознакомиться съ выводами, полезными для извѣстныхъ практическихъ цѣлей; всѣ же непрактическія ученія и теоріи не должны находить въ ней мѣста.

У русскаго человѣка вообще нѣтъ теперь столько досужаго времени, чтобы набивать себѣ голову всякими пустяками, какими иной газеткѣ вздумалось бы подчивать его. Всѣ мы безъ исключенія должны какъ можно скорѣе вступить на положительную, практическую почву, заняться производительной наукой, производительнымъ чтеніемъ и трудомъ; намъ не мѣшаетъ также ближе присматриваться къ трудамъ и дѣятельности американцевъ, бельгійцевъ и англичанъ, и набираться отъ нихъ практическаго разума, хотя бы ради того, что у насъ уже открыты цѣлыя десятки желѣзныхъ дорогъ, на цѣлый десятокъ тысячъ верстъ, — по которымъ надо же возить что-нибудь, надо же ѣздить по нимъ, не для одного передвиженія съ мѣста на мѣсто! Какъ-же намъ теперь заниматься чтеніемъ побасенокъ, сказочекъ, анекдотцевъ! Времена легонькаго чтенія для развлеченія ушли безвозврат-

но. Надо же вспомнить, что въ эти желѣзныя дороги Россія, т. е. мы, вложили все свое достояніе, *тысячи миллионъ*! Какіе-же проценты, доходы, выгоды принесутъ намъ столь охотно пожертвованные нами, затраченные миллионы, если мы не займемся производительнымъ трудомъ и не станемъ безотлагательно подготавливаться къ этому труду. Вѣдь объ этомъ, кажется, стоитъ подумать!

Еженедѣльное изданіе, а впослѣдствіи изданіе двухъ номеровъ въ недѣлю „Сѣверной Пчелы“ въ этомъ году, можетъ служить нѣкоторымъ образцомъ того направленія, которому мы намѣрены слѣдовать въ будущемъ 1870 г., при ежедневномъ ея изданіи.

ПРОГРАММА

ЕЖЕДНЕВНОЙ ГАЗЕТЫ СѢВЕРНАЯ ПЧЕЛА.

I. ВНУТРЕННІЙ ОТДѢЛЪ: Русская передовая статья по какому-либо изъ современныхъ вопросовъ. — Правительственныя распоряженія вообще. — Производства. — Судебная хроника. — Земство. — Народное образованіе. — Желѣзныя дороги. — Акціонерныя общества. — Промышленность и торговля. — Иногородныя корреспонденціи. — Городскія извѣстія и пр.

II. ВНѢШНІЙ ОТДѢЛЪ: Политическія обозрѣнія. — Политическія извѣстія по государствамъ. — Мелкія политическія извѣстія. — Телеграммы. — Опроверженія клеветъ, вводимыхъ иностранцами на Россію. — Переводныя поли-

тическія статьи, имѣющія значеніе для русскаго общества.

III. Статьи по всеѣмъ отраслямъ наукъ, искусствъ и художествъ.

IV. Критика, журналистика и библиографія.

V. Статьи беллетрическаго содержанія всеѣхъ родовъ: повѣстки, рассказы и т. д.

VI. Театральная и музыкальная лѣтопись.

VII. Биржевыя, торговыя извѣстія и курсы.

VIII. Смѣсь и объявленія.

Въ будущемъ 1870 году „Сѣверная Пчела“ будетъ выходить *ежедневно* (шесть разъ въ недѣлю), за исключеніемъ дней, слѣдующихъ за праздниками. Величина (форматъ) газеты остается та же что и нынѣ, а равно — печать и бумага.

Подписная годичная цѣна съ пересылкою и доставкою на домъ — 7 руб. сер.

Подписка принимается въ конторѣ редакціи въ С.-Петербургѣ, на Невскомъ проспектѣ, у Казанскаго моста, въ д. Ольхиной, № 30, при книжномъ магазинѣ А. О. *Базунова*.

Въ Москвѣ на Страстномъ бульварѣ, при книжномъ магазинѣ И. Г. Соловьева.

Редакторъ-издатель А. Старчевскій.

ДРУГЪ НАРОДА

ЕЖЕНЕДѢЛЬНАЯ ГАЗЕТА

на 1870 годъ (годъ четвертый).

Газета Другъ Народа, оставаясь вѣрною своей програм-

мѣ въ 1870 году будетъ помѣщать слѣдующія статьи: 1) Сказанія изъ жизни святыхъ; 2) сказанія о томъ, какъ жили на Руси въ старину; 3) совѣты учителямъ и свѣдѣнія для учредителей сельскихъ школъ; 4) сказанія о разныхъ государетвахъ и народахъ; 7) медицинскіе совѣты о лѣченіи простыми средствами; 8) свѣдѣнія о разведеніи лѣсовъ; 9) свѣдѣнія по разнымъ отраслямъ сельскаго хозяйства, а также и по другимъ родамъ промышленности; 10) современныя извѣстія со всѣхъ мѣстностей Россійской Имперіи и изъ заграницы.

Газета Другъ Народа будетъ выходить по воскресеніямъ въ одинъ листъ; цѣна съ пересылкою во всѣ мѣста 2 руб., безъ пересылки 1 р. 60 к., полугодовая цѣна 1 р. 20 к съ пересылкою, безъ пересылки 1 руб. Подписка примается въ Редакціи газеты „Другъ Народа“ при Кіевской 1-й гимназіи.

К І Е В С К І Й

Н А Р О Д Н Ы Й К А Л Е Н Д А Р Ъ

ИЗДАВАЕМЫЙ ПРИ КІЕВСКОЙ 1-й ГИМНАЗИИ.

(годъ шестой).

Кіевскій Народный Календарь на 1870 годъ отпечатанъ въ значительномъ количествѣ экземпляровъ и заключаетъ болѣе одиннадцати печатныхъ листовъ самаго убористаго шрифта. Въ составъ его между прочимъ входятъ: алфавитная роспись святыхъ съ объясненіемъ значенія ихъ именъ, свѣдѣнія о святыхъ мѣстахъ г. Кіева и его окрестностей, списокъ всѣхъ русскихъ государей современнаго основанія Русскаго Государства, съ означеніемъ времени

рожденія, царствованія и кончины ихъ, рассказы изъ Исторіи, указатель Европейскихъ государствъ, съ показаніемъ царствующихъ лицъ, пространства, числа жителей, государственныхъ расходовъ, составъ войска и флота, наставленіе о собираніи и храненіи лекарственныхъ растений, свѣдѣнія, о Кіевскихъ больницахъ, о сохраненіи жизни человѣческой, ярмарка — рассказъ изъ народнаго быта, свѣдѣнія по разнымъ отраслямъ сельскаго хозяйства, наставленіе о леченіи домашнихъ животныхъ, извлеченіе изъ новаго судебнаго устава, извлеченіе изъ уставовъ торговыхъ, свѣдѣнія о желѣзныхъ дорогахъ, о пароходствѣ на Днѣпрѣ и многія другія статьи самаго разнообразнаго содержанія, а также справочныя свѣдѣнія для лицъ всѣхъ сословіи и всѣхъ мѣстностей. При календарѣ приложена карта желѣзныхъ дорогъ въ Россіи.

Цѣна Календаря прежня 15 коп. безъ пересылки и 20 коп. съ пересылкою во всѣ мѣста; на лучшей бѣлой бумагѣ 20 коп. съ пересылкою 25 коп., на веленовой бумагѣ 40 коп. съ пересылкою 50 коп. Покупающіе разомъ не менѣе ста экземпляровъ Календаря пользуются уступкою двадцати процентовъ. Съ требованіями обращаться въ Кіевъ, въ редакцію Народнаго Календаря и газеты «Другъ Народа» при Кіевской 1 гимнази. — При редакціи Кіевскаго Народнаго Календаря можно приобрѣтать:

Стѣнной Календарь, наклеенный на кардонѣ 5 коп. съ пересылкою 10 коп.

Портретъ Государя Императора Александра II безъ пересылки 10 коп., съ пересылкою 15 коп.

Вышелъ въ свѣтъ отдѣльнымъ: изданіемъ 2-й ВЫПУСКЪ ВТОРАГО ТОМА „ФИЛОСОФСКИХЪ РАЗМЫШЛЕНІЙ О БОЖЕСТВЕННОСТИ РЕЛИГИИ ХРИСТИАНСКОЙ“, — ОГИЮСТА НИКОЛЯ, Переводъ съ французскаго. Изданіе Редакціи Тамбовскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей.

ЦѢНА 1 РУБ., СЪ ПЕРЕСЫЛКОЮ 1 Р. 25 КОП.

Продается въ Редакціи Тамбовскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей.

Здѣсь же можно получать оставшіеся не распроданными экземпляры ПЕРВАГО ТОМА и 1-го ВЫПУСКА ВТОРАГО ТОМА тогоже сочиненія. — Цѣна 1-му ТОМУ (около 500 стран.) — 1 р. 50 к., съ пересылкою 2 руб; ПЕРВОМУ ВЫПУСКУ II-го ТОМА 1 р., съ пересылкою — 1 р. 25 коп.

**КАТАЛОГЪ КНИГАМЪ, ПРОДАЮЩИМСЯ ВЪ СУ-
НОДАЛЬНЫХЪ КНИЖНЫХЪ ЛАВКАХЪ ВЪ С.-
ПЕТЕРБУРГѢ И МОСКВѢ, НА 1869 ГОДЪ.**

(Продолженіе (1)).

418 ОБИХОДЪ (сокращенный) нотнаго пѣнія. Ц. П. Въ 4 д. безъ кнн на бѣл. бум. М. 1867 г. Въ пер. кож. 90 к. 3 ф., кор. 70 к. 3 ф., бум. 55 к. 2 ф.

419 ОБЪЯСНЕНІЕ (краткое) церковнаго устава. Ц. П. Въ 12 д на сѣр. бум. С. П. Б. 1851 г. Въ пер. бум. 15 к. 1 ф.

(1) См. № 18 П. Е. В. 1869 г.

420 ОКРУЖНОЕ посланіе единой, святой, соборной и апостольской церкви ко всѣмъ православнымъ христіанамъ. Г. П. Въ 8 д. на бѣл. бум. С. П. Б. 1850 г. Въ печ. обол. 17 к. 1 ф.

ОКТОИХЪ (осмогласникъ), въ 2-хъ книгахъ. Ц. П.

421 а) Въ листь, съ кин. на бѣл. бум. М. 1863 г. Въ пер. кож. 8 р. 90 к. 12 ф. Безъ пер. 7 р. 25 к. 10 ф.

422 б) Въ 4 д. безъ кин. на сѣр. бум. М. 1860 г. Въ пер. кож. 4 р. 7 ф., кор. 3 р. 55 к. 7 ф., бум. 3 р. 30 к. 5 ф.

423 в) Въ 8 д. съ кин. на бѣл. бум. М. 1867 г. Въ пер. кож. 2 р. 73 к. 6 ф., кор. 2 р. 35 к. 6 ф., бум. 2 р. 10 к. 5 ф.

424 ОКТОИХЪ нотнаго пѣнія. Ц. П. Въ 4 д. съ кин. на бѣл. бум. М. 1865 г. Въ пер. кож. 1 р. 40 к. 3 ф., бум. 1 р. 5 к. 2 ф.

425 ОПИСАНИЕ документовъ и дѣлъ, хранящихся въ архивѣ Святѣйшаго Правительствующаго Синода. Томъ. 1-й. (1542-1721 г.) Г. П. Въ 8 д. на бѣл. бум. С. П. Б. 1868 г. Въ печ. обол. 4 р. 7 ф.

Описаніе славянскихъ рукописей синодальной библіотеки въ Москвѣ Ц. и Г. П. Въ 8 д. на бѣл. бум.

426 Отдѣлъ I. Священное Писаніе. М. 1855 г. Въ пер. кож. 1 р. 80 к. 4 ф., кор. 1 70 к. 4 ф., бум. 1 р. 55 к. 3 ф.

427 Отдѣла II часть 1-я. Писанія св. отцевъ. Толкованіе священнаго писанія. М. 1857 г. Въ пер. кож. 1 р. 15 к. 4 ф., кор. 1 р. 5 к. 4 ф., бум. 90 к. 3 ф.

428 Отдѣла II часть 2-я. Писанія св. отцевъ. Писанія

догматическія и духовнонравственныя. М 1859 г. Въ пер. кож. 2 р. 85 к. 5 ф., кор. 2 р. 70 к. 5 ф., бум. 2 р. 60 к. 4 ф.

429 Отдѣла II-го часть 3-я. Писанія св. отцевъ. Разныя богословскія сочиненія. М 1862 г. Въ пер. кож. 3 р. 20 к. 5 ф., кор. 3 р. 5 ф., бум. 2 р. 85 к. 4 ф.

430 ОПЫТЪ изъясненія Псалма LXVII. Г. П. Въ 8 д. на сѣр. бум. С. П. Б. 1814 г. Въ пер. бум. 15 к. 2 ф.

431 ОПЫТЪ о совершенствѣ изъ Формей. Г. П. Въ 8 д. на сѣр. бум. С. П. Б. 1805 г. Въ пер. бум. 20 к. 2 ф.

(Продолженіе впредь.)

ОГЛАВЛЕНІЕ НЕОФИЦИАЛЬНОЙ ЧАСТИ:

1., Слово въ недѣлю 17-ю Прот. А. Смирнова. — 2., Поученіе къ сельскимъ прихожанамъ, о воспитаніи дѣтей въ страхѣ Божиємъ Свящ. С. Гомерова — 3., Архіепископъ Иринеи (Несторовичъ). — 4., Объявленія.

Р е д а к т о р ь: Протоіерей *Аврамій Смирновъ.*

Дозволено цензурою. Пенза, 1869 года Октября 16 дня.

Цензорь: Каѳ. Протоіерей **Ф. ПАНТЕЛЬЕВСКІЙ.**

Печ. въ Типогр. Пенз. Губернс. Управл. Государств. Имуществамъ.